德明財經科技大學102學年度碩士班考試暨碩士在職專班甄試招生
【會計學】試題
                                                      請填准考證號碼
	
	 
	
	 
	 
	
	 


注意事項：

1.考試時間為80分鐘，滿分為100分。
2.本次考試試題共有2頁，以計算題為主，共5大題。第1大題共20分，第2大題共20分，第3大題共20分，第4大題共20分，第5大題共20分，各小題配分方式已列於各題題目括號中。每小題計算結果全對才給分。

3.可以攜帶計算機(簡單型、工程型或財務型皆可)。
4.本試題為雙面印製，交卷時必須將答案紙與整份試題一起交回。
  
1. 甲公司只生產單一產品，X1年2月1日倉庫發生火災，造成存貨80%毀損，公司帳簿亦付之一炬，由供應商與客戶提供的往來憑證，得知該公司X1年1月份相關資料如下：
	銷貨
	$1,000,000
	進貨
	$800,000

	銷貨退回
	20,000
	進貨退出
	5,000

	銷貨折扣
	30,000
	進貨折扣
	8,000


已知甲公司X0年底存貨成本為$500,000、淨變現價值為$400,000，X0年產品毛利率為20%，X1年起售價調升5%，成本調升2.375%，試估計該公司此次大火的火災損失？(20分)
2. 甲公司X1年1月底之銀行往來調節表如下：
	甲公司

	銀行往來調節表

	X1年1月31日

	公司帳上餘額
	$250,000
	
	銀行結單餘額
	$220,000

	加：銀行代收票據
	100,000
	
	加：在途存款
	80,000

	　　利息收入
	5,000
	
	減：未兌現支票
	(65,000)

	減：存款不足退票
	(120,000)
	
	
	

	正確餘額
	$235,000
	
	正確餘額
	$235,000


2月份相關資料如下：
	
	
	公司帳
	
	銀行帳

	存款記錄
	
	$120,000
	
	$132,000

	支票記錄
	
	96,000
	
	148,000

	銀行代收票據
	
	125,000
	
	190,000

	利息收入
	
	10,000
	
	6,000

	存款不足退票
	
	120,000
	
	100,000


試作(1)編製X1年2月底之銀行往來調節表。(15%)
    (2)X1年2月底必要之調整分錄。(5%)
3. 甲公司於X1年初購入機器乙部，成本$1,000,000，估計可用5年，無殘值，採直線法提列折舊。X1年底調整後經評價人員重評價，金額為$850,000，殘值、年限均無變動。
試作：

(1) X1年底之折舊分錄。(5%)

(2) X1年底之重評價分錄。(10%)

(3) 計算X2年之折舊費用。(5%)

4. 甲公司為與乙公司建立密切業務關係，先於X1年初以每股$80買進乙公司普通股200,000股，手續費計$5,000，再於X1年7月1日以每股$95買進乙公司普通股200,000股，手續費$6,000。乙公司X1年全年有普通股1,000,000股流通在外，X1年8月1日乙公司宣布發放現金股利每股$5，X1年9月1日乙公司宣布發放股票股利20%，乙公司X1年度的淨利為$12,000,000。
試為甲公司作X1年有關長期股權投資之分錄。(20%)
5. 甲公司X1年度之相關資料如下：
	
	
	期初
	
	期末

	應收帳款
	
	$500,000
	
	$490,000

	預收貨款
	
	300,000
	
	360,000

	應付帳款
	
	265,000
	
	270,000

	存貨
	
	180,000
	
	200,000

	應付薪資
	
	12,000
	
	18,000

	預付保險費
	
	12,000
	
	8,000


X1年度相關損益資料包括：銷貨收入淨額$800,000，銷貨成本$600,000，薪資費用$50,000，保險費$5,000。

試以直接法編製現金流量表之營業活動現金流量部分。(20%)

德明財經科技大學102學年度碩士班考試暨碩士在職專班甄試招生
【會計學】試題解答

1. (20%)

Ans:
	銷貨淨額($1,000,000－$20,000－$30,000)
	
	$950,000

	減：估計銷貨毛利($950,000(22%)
	
	(209,000)

	估計銷貨成本
	
	$741,000

	期初存貨(成本與淨變現價值孰低)
	
	$400,000

	進貨淨額($800,000－$5,000－$8,000)
	
	787,000

	可供銷售商品成本
	
	$1,187,000

	減：估計銷貨成本
	
	(741,000)

	X1年2月1日估計存貨
	
	$446,000

	乘：存貨毀損比率
	
	80%

	估計火災損失
	
	$356,800


X1年毛利率＝1－成本率
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2. ( 20%)

Ans:
(1)
	甲公司

	銀行往來調節表

	X1年2月28日

	公司帳上餘額
	$39,000
	
	銀行結單餘額
	$80,000

	加：銀行代收票據
	190,000
	
	加：在途存款
	68,000

	利息收入
	6,000
	
	減：未兌現支票
	(13,000)

	減：存款不足退票
	(100,000)
	
	
	

	正確餘額
	$135,000
	
	正確餘額
	$135,000

	
	(2)X1/2/28
	現金(銀行存款)
催收款項
應收票據
利息收入
	96,000

100,000
	
	190,000

6,000



3. (20%)

Ans:
	(1)
	X1/12/31
	折舊費用
累計折舊－機器
	200,000
	
	200,000

	(2)
	X1/12/31
(沖銷法)
	累計折舊－機器
機器
	200,000
	
	150,000

	
	
	重評價盈餘
	
	
	50,000

	或
	X1/12/31
(比例調整法)
	機器
累計折舊－機器
重評價盈餘
	62,500


	
	12,500
50,000

	(3)
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4. (20%)

Ans:

	X1/1/1
	投資乙公司
現金
	16,005,000
	
	16,005,000

	X1/7/1
	投資乙公司
現金
	19,006,000
	
	19,006,000

	X1/8/1
	現金
投資乙公司
	2,000,000

	
	2,000,000

	X1/9/1
	收到股票股利不必作分錄，僅註記股數增加400,000股(20%=80,000股，共持有200,000股＋200,000股＋80,000股＝480,000股，持股比例仍為40%。

	X1/12/31
	投資乙公司

投資收益
	3,600,000
	
	3,600,000


$12,000,000((20%(
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5.

Ans:

	甲公司

	現金流量表（部分）

	X1年度

	營業活動之現金流量
	
	
	

	銷貨收現數(
	
	$870,000
	

	進貨付現數(
	
	(615,000)
	

	薪資付現數(
	
	(44,000)
	

	保險費付現數(
	
	(1,000)
	

	營業活動之淨現金流入
	
	
	$210,000


($800,000＋$500,000－$490,000＋$360,000－$300,000＝$870,000

($600,000＋$200,000－$180,000＋$265,000－$270,000＝$615,000

($50,000＋$12,000－$18,000＝$44,000

($5,000＋$8,000－$12,000＝$1,000
請注意：背面尚有試題
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